«Новий Державний стандарт - шлях до розвитку високоінтелектуальних компетентностей особистості »
( Обласна виставка «Освіта Харківщини ХХІ століття») 
 Роль методичної служби у формуванні професійної мобільності педагога в інноваційному освітньому просторі району
( Виступ Морозової З.В. методиста ІМЦ відділу освіти ХРДА)
Шановні друзі!

Вас вітає одна з найчисельніших  категорій фахівців освіти - початкова  школа Харківського району.

Усім відомо :початкова ланка  освіти – фундамент шкільного навчання, адже саме тут закладається основа для формування особистості майбутнього громадянина.  Цілком очевидним є головне питання стратегії розвитку освіти – досягнення нової якості освіти, створення нової моделі школи майбутнього. Впроваджуючи перший рік новий Державний стандарт початкової загальної освіти, основна увага інформаційним методичним центром відділу освіти району надається наступним напрямам:

- упровадження особистісно  орієнтованого і компетентнісного підходів;

- забезпечення  наступності змісту  дошкільної та початкової загальної освіти і перспективності у навчанні;

- запровадження інноваційних технологій;
- створення сприятливих умов для навчання першокласників під час адаптаційного періоду;

- широке використання здоров’язбережувальних технологій в навчально-виховному процесі;

- обізнаність спеціалістів початкової школи з психолого-педагогічними та віковими особливостями молодшого школяра;

- ознайомлення з особливостями змісту та методикою викладання предметів за новими навчальними програмами – не просто поліпшити якість освіти, а піднести її на принципово новий рівень, забезпечити  якісну освіту кожній дитині.

Міністр освіти і науки Дмитро Табачник зазначив: «Перед нами стоїть відповідальне та непросте завдання – перетворити початкову школу на освітній храм, де зростатимуть здорові, доброзичливі, кмітливі діти. І визначна роль у цьому належить саме вчителю початкової школи». Безперечно, характер змін, що відбуваються в освіті, вимагає професійного 
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росту педагогів, інновацій, гнучкості, динамічності. Тому в умовах модернізації освіти в діяльності районного інформаційно-методичного центру є інноваційні пошуки, націлення  педагогічних кадрів на  інноваційну діяльність. 
Освітнім результатом є компетентність як невід’ємна характеристика сучасної людини, що дозволяє  успішно вирішувати особисті й професійно значущі завдання. Тому зусилля методичної служби відділу освіти націлені на зростання майстерності вчителів, які навчають і будуть навчати молодших школярів.

Досвід показує, що учителі, учні, батьки з порозумінням включилися до Всеукраїнської акції «Нові стандарти – нова школа».
Треба  зазначити,  що  наша початкова школа   на 100%  була  готова до впровадження  нового Державного стандарту. А саме: 

· всі 49 закладів освіти  запезпечені новими навчальними програмами, підручниками,  вчителі – методичними посібниками; на засіданнях педагогічних рад, районних та шкільних методичних об’єднанань, на батьківських зборах  вчителів та батьків ознайомлено зі змістом нового Державного стандарту і націлено на його впровадження;

· проаналізовано кадрове забезпечення початкової школи компетентними фахівцями для навчання першокласників як учителями початкової школи, так і вчителями – предметниками, а також на 2013/2014 навчальний рік ЗНЗ уже вкомплектовані вчителями інформатики для 2-х класів (навчальний предмет «Сходинки до інформатики» викладатимуть 46% учителів початкової школи, які добре володіють методикою викладання інформатики, 42%  учителів інформатики, 12% – учителі, які мають спеціальність «учитель початкових класів та інформатики»;
·   до 1 вересня 2012 року у рамках акції «Дай руку, першокласнику!» проведено батьківські збори; 
· створено необхідні умови для адаптації першокласників до систематичного шкільного навчання;
У загальноосвітніх навчальних закладах  навчається  5422 учнів початкової школи,  з них першокласників – 1481.

Усього в початковій школі працює 287 фахівців. У цьому 
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навчальному році своє життя з початковою  школою пов’язали  11 молодих спеціалістів. Спеціалістів вищої кваліфікаційної категорії – 88, учителів-методистів – 17, 37 старших учителів. 5 педагогів нагороджено знаком «Відмінник освіти України»,  1 вчителя – знаком «Василь Сухомлинський». 
У рамках акції «Нові стандарти – нова школа»  актуальним   є питання наступності між  початковою школою  і дошкільними навчальними закладами: це і організація спільних семінарів, педагогічних рад, «круглих столів» та творчих груп, на яких обговорювалися навчальні програми, Державні стандарти ДНЗ і початкової школи. Усю роботу з дітьми дошкільного і молодшого шкільного віку ми будуємо, керуючись принципом «не нашкодь» і спрямовуємо її на збереження здоров’я, емоційного благополуччя, розвиток індивідуальності кожної дитини. На допомогу батькам підключаємо психологічну і медичну служби, громадськість.
 Відповідно до розроблених заходів Державного стандарту у ЗНЗ для батьків майбутніх першокласників організовуються дні відкритих дверей,  де батьки  знайомляться  з першою вчителькою, навчальним середовищем, у якому перебуватимуть їхні діти; проводяться батьківські збори, спільні виховні заходи, анкетування, розробляються пам’ятки, рекомендації батькам щодо підготовки шестирічок до навчання в школі. Батьки майбутніх першокласників  два роки поспіль  беруть активну  участь в «інтернет – зборах». Найбільше їх цікавлять  питання: 
· перелік умінь та навичок, які повинна мати дитина перед вступом до школи;

умови та зміст навчання у 1 класі та інші.
При кожному загальноосвітньому навчальному закладі для п’ятирічок, які не відвідують ДНЗ, працюють підготовчі групи за програмою «Впевнений
старт».  Учителі, які готують дітей до школи,   використовують календарні плани, розроблені  творчою групою вчителів початкових класів Височанської ЗОШ №2 та вихователями ДНЗ с. Високий.
У рамках акції наш район  відвідали  колеги з Полтавського району Полтавської області.  Вони детально ознайомилися з процесом упровадження нових державних стандартів початкової школи. Полтавчани запозичили елементи  досвіду роботи нашого ІМЦ  відділу освіти і поділилися своїми знаходженнями.

Упроваджуючи новий Державний стандарт початкової загальної освіти, основну увагу керівники ЗНЗ, учителі перших класів, батьки зосереджували 
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на створенні сприятливих умов для навчання першокласників заради успішного подолання адаптаційного періоду;

У навчальних закладах організовано  відповідні умови для організації навчально - виховного процесу першокласників.  У школах оформлено ігрові куточки, є ігрові кімнати, бібліотеки, спортивні зали та спортивні майданчики. Всі учні початкової школи  харчуються безкоштовно, мають можливість відвідувати групи продовженого дня. У Глибоківській ЗОШ (це сільська школа), для першокласників організовано денний сон. 
 Обладнано 192 навчальні кабінети із якісною матеріально - технічною базою, яка відповідає сучасним вимогам  і завданням особистісно  орієнтованого навчання. 

За останні два роки з метою допомоги  вчителям майбутніх перших класів   неодноразово розглядалися питання  і впровадження нового Державного стандарту початкової освіти. Проведено практичний семінар для вчителів, які у 2013/2014 навчальному році викладатимуть  предмет «Сходинки до інформатики» у 2 класі. 
 У районі результативно працюють школа молодого вчителя, творча група,  педмайстерня,  школа ефективного педагогічного досвіду, проводяться майстер-класи.   Творчою групою на допомогу учителям 2 класу розроблено календарні  плани з усіх предметів.
Державний стандарт дає можливість активніше запроваджувати  особистісно орієнтовний підхід, забезпечує активність кожного учня  на основі різнорівневих підходів до змісту, методів, форм організації навчально
- пізнавальної діяльності,  до рівня пізнавальної самостійності, ставлення вчителя і учня до рівноправної співпраці. 

14Сл.Освітяни Харківського району прагнуть до того, аби зміст, методи навчання, ритм уроку, режим дня і тижня, етика спілкування, робота з батьками, дизайн середовища – все працювало на дитячі потреби і вікові можливості, сприяло розвитку дитячих здібностей, не шкодило фізичному і  
психічному здоров’ю. Педагоги створюють умови для розвитку  обдарованих
 дітей в інтересах особистості, суспільства і держави.   Наповнюваність класів дуже різна. Є класи, де навчаються 30 – 32 учні.  А є - і 1-7,12 учнів. Але вчити, виховувати і готувати до майбутнього життя  треба всіх. Ось і націлюємо фахівців до впровадження науково-педагогічних проектів, підбору різноманітних форм і методів роботи з малечею та їх батьками.
Забезпечення готовності кадрів до інноваційної діяльності – один із вирішальних факторів успіху навчального закладу, освітньої системи в районі. 
 У цьому контексті методичний центр передбачає створення регулятивної системи безперервної освіти, що охоплює все активне життя особистості,  її соціальної захищеності за рахунок ділового потенціалу і професійної мобільності.  
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 За технологією розвивального навчання у нас працюють 7 класів. У школах відсутній відбір учнів до таких класів - діти всі рівні.  Такі класи є в трьох однокомплектних сільських школах. А у закладі нового типу ( Роганський аграрний ліцей) у новому навчальному році відкривається 2 перших класи, в яких, як і раніше, діти будуть навчатися за навчальною програмою розвивального навчання. Минуло 2 роки відтоді,  як ми розвиваємо учнів за науково-педагогічниим проектом «Росток». Таких класів із кожним роком збільшується.  У  2011/2012 навчальному році за «Ростком» навчався 1клас.  У 2012/2013 навчальному році  зацікавилися  проектом 8 учителів. У наступному навчальному році планується впровадження цього проекту в 14 класах. У районі є невелика сільська  школа (Фрунзенська),  і завдяки пропозиції ІМЦ та підтримці директора школи 7 першокласників навчаються за програмою «Росток». У Покотилівському ліцеї «Промінь» та Циркунівській ЗОШ впроваджується науково-педагогічний проект «Інтелект України». З кожним роком таких класів збільшується. Бо головне при цьому, як свідчить практика,  - це можливість кожної дитини одержати  якісний високий рівень  знань. Так,
 у Покотилівському ліцеї «Промінь» - проект «Інтелект України» має свої результати  ми маємо на кінець навчального року в 4 класі. Читання: із 22 учнів 20  читають 110 – 160 слів за хвилину; 2 учні – 93 – 97. Диктант з українська мова: на 7б.пишуть 3 – 5 учнів, на 8 – 12б.  - 17 – 19уч..  Математика – із 22 – 19 учнів мають високий і достатній рівні навчальних досягнень,  3 –  середній.
 Техніка читання 25учнів 1-го класу,  які навчаються за науково-педагогічним проектом «Росток»,  складає  80% високого і достатнього рівнів, 20%  –  середнього. 
Яковлівська ЗОШ одна із шкіл в області, що працює за проектом «Один учень – один комп’ютер».
 Велике значення для культурного і духовного розвитку дітей має впровадження  у навчально-виховний процес предметів  варіативної складової: правознавства, економіки, курсу «Сходинки до інформатики», хореографії.   Позитивним є те,  що батьки сільських шкіл підтримують ініціативу відділу освіти  щодо  організації діяльності по впровадженню освітніх інновацій у ЗНЗ. І вчителі, і батьки бачать результати своїх  дітей.  Щорічно учні початкових класів є активними учасниками  конкурсу знавців української мови ім. П.Яцика. Наші учні входять до десятки кращих в 
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області. У районі проводиться конкурс на кращого математика серед учнів 4-х класів.
 Учні початкової школи нашого району беруть активну участь   у Міжнародних,  Всеукраїнських інтернаціональних   конкурсах:  «Кенгуру», «Щедрість рідної землі», «Колосок», «Соняшник», «Патріот», «Грінвіч», «Русский медвежонок», обласних та районних виставках, фестивалях: «Щедрість рідної землі»,  «Дивограй», «Мій рідний край».



З метою виявлення талановитих учнів початкових класів, розвитку їх інтересів до образотворчого мистецтва, фотомистецтва, забезпечення особистісного художньо-естетичного розвитку, та духовному самовдосконаленні в процесі опанування 
цінностями української культурно-мистецької спадщини; другий рік проводиться районний конкурс «Край, де я живу». Учениця Роганської гімназії –  переможниця обласного конкурсу дитячого малюнка «Я хочу житив якісному світі» та учасниця Всеукраїнського етапу.

Учні початкових класів у своїх творчих роботах оспівують мальовничу природу населених пунктів Харківського району, дружбу, товаришування, малюють пам’ятні місця свого краю.    Ось як пише про своє рідне селище учень початкової школи Безлюдівського юридичного ліцею:

 Є у нас на Україні

Край мій рідний, солов’їний.

Він Безлюдівкою зветься,

Тут чудово всім живеться
Є тут ліс, і річка, й поле,
Є кар’єр, що зветься морем.

Храм у селищі стоїть,

Звоном всіх благословить.
Тут живе моя рідня,

З другом в школу ходжу я.

Все тут миле в цім краю,

І за це його люблю я!
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Саме участь у  таких  конкурсах  розвиває творчий потенціал учнів молодшого шкільного віку, висвітлює їх таланти. Дитина постійно відчуває  себе щасливою, а вчитель допомагає їй у цьому.
Учителі початкових класів  району –  активні учасники районних і обласних  виставок-ярмарків педагогічних ідей, де показують свою причетність до сучасних вимого світи.
   
Через систему районних семінарів, «круглих столів», дискусійних клубів, які проводить ІМЦ відділу освіти, вчителі відпрацьовують нові підходи до проведення конкурсів професійної майстерності, зокрема «Учитель року».

Перед освітянами Харківського району  стоїть завдання: Я повинен навчити  дітей так в 1-4 класах, щоб вони були успішними в 5 класі. 

Саме плідна робота районної методичної служби щодо формування професійної мобільності вчителів початкових класів в інноваційному просторі освіти дозволила чітко засвоїти зміст початкової загальної освіти нащо й націлює новий Державний стандарт.

Дякую за увагу!
Усім колегам - початківцям здоров’я і  успіхів.
